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VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA – VODNÍ TVRZ

Otevřeno: úterý až neděle 
9.00–17.00 hod.2025ČERVEN

STÁLÉ EXPOZICE
SPIRÁLA ČASU ZEMĚ 

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfolo-
gickému vývoji Jesenicka i vzniku a vývoji naší planety, 
vznikla díky � nančnímu příspěvku Olomouckého kraje. 
Hlas známého umělce Arnošta Gold� ama seznámí ná-
vštěvníky s  řadou pozoruhodných faktů, k  vidění jsou 
zajímavé modely sopky, jeskyně či snímky z  produkce 
BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním 
výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s dopl-
ňujícími texty a  animacemi nepochybně zaujme fasci-
nující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol 
celé expozice. 

80/40 Kč

ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA
JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, 
představuje mimořádný počin po stránce odborné, tech-
nické, výtvarné i  stavební. Vůbec poprvé byly zpraco-
vány dokumenty ze 17. století, informace o procesech 
s  údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních 
souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie 
Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazycích. 
Zajímavostí je tzv. fogscreen, unikátní promítací zaříze-
ní do suché mlhy, které představí nešťastný osud první 
oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové. 
Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. 
REZERVACE PŘEDEM: 
725 073 539, info@muzeumjesenik.cz. 
Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě 
poledne. 
Vstup je zakázán dětem do 10 let. 
Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

110/55 Kč

HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Jedná se o nejstarší stálou expozici v prostorách Vod-
ní tvrze. Prezentuje výsledky bádání a archeologických 
výzkumů od pravěku až do 20. století a  přibližuje, že 
Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a neru-
šeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily 
také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za 
sebou zanechávaly jen spoušť a zmařené životy. V ne-
poslední řadě se expozice věnuje hudební a  lázeňské 
minulosti kraje, spjaté se skladatelem Karlem Dittersem 
z  Dittersdorfu nebo zakladateli vodoléčby Vincenzem 
Priessnitzem a Johannem Schrothem.

50/25 Kč

RODNÝ DŮM VINCENZE PRIESSNITZE 
Lázně Jeseník, čp. 175

STÁLÁ EXPOZICE VINCENZ PRIESSNITZ 
A LÁZNĚ GRÄFENBERG OTEVŘENA

PÁ–NE od 10.00 do 17.OO hod.
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo 
kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

REZERVACE na tel. 725 073 539 nebo prostřednictvím e-mailu info@muzeumjesenik.cz.

VÝSTAVY
10/6 – 14/9/2025

Galerie, Vernisáž proběhne 10. 6. 2025 v 18.00 hod. a

Tak trochu jiný svět
Výstava nabízí jedinečnou kolekci ozvučených hmatových soch vytvořených speciální technikou ATM, interaktivní 
herní prvky rozvíjející smyslové vnímání a možnost poznat umění jinak než jen zrakem. Návštěvníci si vyzkouší rozpo-
znávání různých materiálů pouze pomocí hmatu, zahrají si s kuličkovými drahami, seznámí se s historií a principy tech-
niky ATM a budou mít možnost nakreslit, co „vidí rukama“. Součástí výstavy jsou také informační panely a speciálně 
upravené hry. Výstava je nejen vizuálním zážitkem, ale především pozvánkou k prožití světa jiným způsobem – skrze 
hmat, zvuk a vlastní představivost.
Kurátoři výstavy: Tereza Axmanová, Štěpán Axman, Petra Trunečková, Zuzana Pavlů

24/6 – 26/10/2025
Hlavní výstavní sál, Vernisáž proběhne 24. 6. 2025 v 18.00 hod. a a

Poklady jesenické archeologie
Výstava představí bohatou historii regionu prostřednictvím archeologických nálezů. Návštěvníci se seznámí s ději-
nami archeologického bádání na Jesenicku a objeví předměty z pravěku i středověku – od stop prvních zemědělců 
přes germánské artefakty až po pozůstatky mohutných hradů, jimiž je Jesenicko proslulé. Výstavu doplní bohatá 
fotogra� cká dokumentace a unikátní exponáty, z nichž některé budou veřejnosti představeny vůbec poprvé. Přijďte 
se podívat na poklady, které vydala jesenická zem.
Autoři: Mgr. Milan Rychlý, PhDr. Jiří Juchelka, Ph.D.

PŘEDNÁŠKY
5/6/2025 v 18.00 hod.

Rytířský sálHra

Na Jesenicku se razily mince?
Přijměte pozvání do peněženek, váčků, hliněných nádob a makovic věží, kde se někdy i po celá staletí ukrývaly peníze, 
jimiž se na Jesenicku platilo. A nejen to. Rovněž zjistíte, že ve městech našeho regionu se v minulosti dokonce razily 
mince a vydávaly papírové peníze.
Přednášející: Mgr. Květoslav Growka

MUZEJNÍ NOC
13/6/2025 18.00–21.00 hod.
Muzejní noc 2025: Svět jinýma očima
Na letošní Muzejní noci vás čeká program, který přiblíží svět nevidomých a slabozrakých. Budou připraveny aktivity 
pro děti, hry pro nevidomé, zhlédnete práci asistenčního psa a po celý večer budete moci navštívit výstavu Tak tro-
chu jiný svět. Ve 20.00 se v Rytířském sále promítne � lm „Tour de France po tmě“.

EXKURZE
14/6/2025 sraz v 9.50 hod. na žel. zast. Ostružná

Trasa: okruh okolím Ostružné, cca 4 km Za 

Za květenou okolo Stráže v Ostružné
Během exkurze zavítáme na květnaté louky a pastviny v okolí Ostružné. V plném květu právě budou pětiprstky, ve-
meníky a snad i další orchideje. Zapátráme také po miniaturní kapradině vratičce měsíční nebo vznešených, planě 
rostoucích liliích. Ukážeme si, jak druhově pestré mohou být podhorské louky, když se na nich vhodně hospodaří. Ex-
kurze proběhne ve spolupráci s Moravským zemským muzeem.
Průvodce: Mgr. Vojtěch Taraška, Ph.D.

T–EXPEDICE
20/6/2025 od 14.00 hod.

Rytířský sálvětenou okolo Stráže v 
Dne 20. června 2025 proběhne od 14.00 hod. na nádvoří Vodní tvrze a v Rytířském sále prezentace výsledků ba-
datelských sekcí T-expedice Jeseníky 2025. Zvídaví žáci z regionu Jesenicka, doplnění o přespolní posily, představí 
výsledky svého několikaměsíčního bádání, které zakončí týdenní prezenční aktivitou v Jeseníkách a Rychlebských 
horách. Přijďte podpořit mladé badatele, od nichž se dozvíte nové poznatky z přírodních, humanitních i technických 
disciplín vztažené k našemu regionu. 

Pořadateli této akce jsou Vlastivědné muzeum Jesenicka a SVČ DUHA Jeseník, hlavními partnery město Jeseník, 
Olomoucký kraj, Gymnázium Jeseník a Střední průmyslová škola Jeseník.
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